

# La Prensa

## DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

**LEA**  
NUESTRA SECCION DE  
**ANUNCIOS BREVES**  
CONFIEEN SU ANUNCIO  
para esta importante y eficaz Sección a  
AGENCIA ROLDOS  
Vergara, 11; NUEVA LUZ, Pelayo, 36;  
PUBLICITAS, Pelayo, 44; GABERNET,  
Pelayo, 62; GISPERT, Pl. Cataluña, 8.

Redacción  
Administración  
y Talleres  
**VILLARROEL, 91**  
Apartado de Correos, núm. 442  
Redacción... 23 61 31  
Administración, 23 14 14  
Precio del ejemplar: 70 céntimos

# "Es lamentable la ausencia de España en el sistema occidental"

## Homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado, en Ceuta

Fue descubierto un monolito en el lugar donde Franco recibió el bautismo de fuego, en 1916

EL ALTO COMISARIO, GENERAL GARCIA VALIÑO, PRESIDIO EL EMOTIVO ACTO

CEUTA, 21. — El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, presidió ayer, en el poblado del Bouiz, el acto de descubrir un monolito que conmemora el hecho de que hace 36 años, durante la campaña de Marruecos, recibió el bautismo de fuego S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco que era entonces capitán del Grupo de Regulares número 1.

## «España tiene derecho a saber cual es la dimensión de la Europa limitada por la NATO»

Comentarios de la Prensa madrileña a varios temas de actualidad

MADRID, 21. — Se ocupa "Arriba" en su editorial de hoy del Consejo del Pacto Atlántico inaugurado ayer en Lisboa, y dice que "no se negará que España, ausente de tanta importancia, tiene también un perfecto derecho a preguntar cuál es la dimensión de su carne y de su alma. Si el peligro existe — y existe en fronteras muy próximas — hagan penitencia sobre sus propios errores e intenciones se equivocaron, violaron, tuvieron miedo o transigieron. En cambio, es evidente que el único anclaje seguro de la paz y la seguridad de este mundo en quiebra y atomizado, lo han constituido dos países de una alianza política que parecía insólita — España y Portugal, Portugal y España — que constituyen un ejemplo espléndido de su solidaridad".

Y considera significativo "el hecho del gran gesto político del doctor Oliveira Salazar, cuya altura debe servir para hacer comprender al mundo la honda emoción que suscita el alejamiento de España. Y este silencio es como el símbolo del vacío que en el reducido defensivo occidental constituye la ignorancia deliberada de la posición moral y geográfica de España frente a la amenaza soviética".

Comenta "ya" las declaraciones del Ministerio de Asuntos Exteriores a la Prensa extranjera, y en las que el señor Martín Artajo "ha descubierto el grave error que para la defensa de la comunidad occidental supone el hecho de que se quiera forzar un acuerdo mediterráneo y un compromiso con el Medio Oriente sin utilizar el atajo que para esa empresa significa la existencia de España, entre el Mediterráneo y el Atlántico, entre el Oriente y el Occidente".

Y afirma que el medio para el fin buscado es que se está buscando, sin el atajo, y que "que todas estas advertencias y afirmaciones — y el periódico — recortadas y fragmentadas por la Prensa, es el argumento más probatorio de que respaldamos un estado latente de conciencia internacional, que esperamos se haga voz y voto favorables en sucesivas asambleas".

Por su parte, "A B C" glossa la Conferencia de Prensa que el ministro de Comercio aceptó anteayer para explicar y dilucidar los puntos esenciales de nuestra política económica y destaca que esa política ha suscitado frutos tales como la de endejar las facilidades y de endejar las fuerzas de reconstrucción económica hacia la libertad de comercio, dentro y fuera de nuestras fronteras. "Que esa libertad — dice — no es todavía plena, y que no será en algún tiempo, ello a nadie sorprende porque los traumatismos pasados han dejado huellas en casi todos los factores de nuestra vida económica. Lo sorprendente es que existan naciones que, habiendo sido largamente recompensadas por los servicios del "plan Marshall", el cual merecía, precisamente, a avivar el comercio, suprimiendo escollos proteccionistas que obstaculizaban ellas, por necesidad interior, el libre curso del comercio con los países de la zona, el ejemplo exterior y la necesidad de rehacerlos económica y socialmente con la aspiración a dejar en libertad nuestro comercio. De esa aspiración es ejemplo elocuente el hecho de que las seis mil cuentas comerciales que se han publicado en España, hayan quedado reducidas a seiscientos".

## "La reivindicación de España sobre Gibraltar no es una innovación del Régimen actual"

"Las explosiones de mal humor de Truman no cambian nada las realidades políticas y las necesidades estratégicas"

"Desde el día que los Estados Unidos decidieron hacer frente al comunismo y rearmarse para defender a Europa han sido llevados lógicamente a buscar un acuerdo con España y su colaboración"

"Francamente, para que se establezcan relaciones de buena vecindad entre Francia y España, sería esencial ante todo establecer una zona recíproca a los dos lados de la frontera donde no sería tolerado ningún acto hostil al vecino"

El ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, habla al corresponsal de la Agencia France Press, en Londres

LONDRES, 21. — El texto de la entrevista celebrada entre el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, y el corresponsal de "France Press" en esta capital, es el siguiente:

He tenido la ocasión de encontrarme con el ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, que ha venido para asistir a las exequias del rey Jorge VI, como representante de su país. En el transcurso de una larga conversación le he hecho las preguntas siguientes: a las cuales ha tenido la amabilidad de contestarme:

"En 29 de mayo y 26 de noviembre últimos S. E. el general Franco ha hecho declaraciones muy importantes a la Prensa inglesa, de las cuales se desprende que, en caso de conflicto, España estaría al lado de las potencias aliadas y de las fuerzas armadas de la Alianza Atlántica, con el enemigo común, pero que Gibraltar debía volver a España. ¿Cómo han evolucionado las cosas desde entonces?"

La cuestión de Gibraltar

El ministro me ha contestado: "El general Franco ha querido sencillamente repetir la tesis de la soberanía imprescindible de España. ¿Es que Gibraltar inglés no es en cierto modo como la isla de Wight, suponiendo que hubiese sido ocupada otro tiempo por la invencible Armada, continuase siendo hoy día española? Durante la guerra parece que ha habido por parte de los ingleses algunos sondeos o sugerencias que prevían la posibilidad de una revisión del estatuto del Peñón. Como quiera que sea, cuando el duque de Primo de Rivera ha sido acreditado como embajador en Londres, se ha querido del lado español examinar la cuestión exclusivamente desde un punto de vista realista. ¿Qué significa hoy para Inglaterra Gibraltar sin la amistad de España? ¿Es que la amistad y la colaboración de España no pesan más que este Peñón que ya no tiene gran utilidad estratégica? Mi visita a Mr. Eden ha tenido un carácter de cortesía en ocasión de los funerales del rey Jorge VI, pero insistió en que la reivindicación de España en el asunto de Gibraltar no es una innovación del Régimen actual. Esta protesta ha sido constante en el transcurso de los siglos y renovada periódicamente. Por otra parte no veo verdaderamente otros motivos de desacuerdo entre España e Inglaterra. Ha constituido una gran satisfacción para nosotros haber manifestado el deseo, expresado por el Gobierno británico, de ver un estrechamiento de las relaciones entre ambos países. Es muy posible transformar las relaciones corteses en relaciones cordiales".

El ministro ha añadido: "Observo que las cuestiones de derecho y de soberanía tienen en nuestra época un valor esencial. Una vez reconocido el principio de la soberanía española, se ofrecen mil medios de orden jurídico y práctico para hallar una solución aceptable. Por ejemplo, el Peñón posee arsenales, instalaciones pesadas que entre aliados se podría considerar bien situadas que entre enemigos serían peligrosas. La explotación del arrendamiento bien el usufructo y la explotación de las minas, que por parte de España no ha habido jamás cesión de la soberanía".

Las desagradables manifestaciones de Truman acerca de España

He preguntado al ministro lo que pensaba de las desagradables declaraciones acerca de España por el presidente Truman.

El ministro me ha contestado: "Es probable que estas declaraciones se hayan hecho ex abrupto, y que traidoras en cierta medida algunos prejuicios del presidente Truman concernientes a España. Quizás el presidente no ha podido comprender de que estas explosiones de mal humor no cambian nada las realidades políticas y las necesidades estratégicas. Desde el día que los Estados Unidos decidieron hacer frente al comunismo y rearmarse para defender a Europa, han sido llevados lógicamente a buscar un acuerdo con España y su colaboración. Por otra parte, desde hace año y medio se ha pro-

ducido en los Estados Unidos un cambio notable en la opinión pública en favor de España. Se ha dado quizás demasiada importancia a un descaído del lenguaje. Por mi parte, yo soy decididamente optimista y no puedo olvidar en efecto que es con la aprobación del propio presidente Truman, de Mr. Acheson y del Pentágono que el almirante Sherman nos ha sometido dos demandas con la intención de que España aceptara la visita de dos Comisiones, una económica y otra militar, con objeto de información. A pesar de la lamentable muerte del almirante estas dos Comisiones han venido a España, donde han permanecido dos meses y han redactado numerosos Informes. Sus componentes han declarado que han hallado entre nosotros ayuda y sinceridad absolutas.

La marcha del embajador Griffiths, que se ha portado como verdadero amigo de España, no tiene ningún motivo político. Es debido a razones de salud y de conveniencia personales. He venido — me dijo Mr. Griffiths al tomar posesión de su puesto — para romper el hielo y abrir el primer surco. Pero no había aceptado más que una misión temporal.

Por otra parte, ha sido reemplazado por un excelente diplomático, Mr. Mac Veagh, su ex colega de Lisboa, que conoce a fondo los problemas de la Península Ibérica. Asistirá a la conferencia de Lisboa y luego llegará a Madrid durante el mes de marzo, en el momento en que esperamos las Misión militar y económica norteamericanas. A partir de entonces vamos a pasar de la fase informativa a la fase de las realizaciones constructivas.

Las relaciones francoespañolas

He pedido entonces al ministro que me diera algunas precisiones acerca de las relaciones francoespañolas. "Algunas personas — me dijo — se han preocupado en Francia por la cordialidad que parece reinar en el Marruecos español, el partido reformista; por una parte, y el Jallifa por la otra. Se ha dicho también que España pensaba en una política nueva en su zona marroquí, una ampliación del Gobierno jallifano y que consideraba también una mediación entre las aspiraciones nacionalistas de Isam y el Occidente. Ha existido preocupación en Francia en el momento en que la opinión está especialmente sensible por razón de los conflictos que han surgido con el Neo-douster tunecino y el Istiqlal marroquí".

El ministro me ha contestado: "Las conversaciones de Larache del 12 de diciembre entre el general García Valiño y el general Guillaume, los dos residentes generales, ha constituido una manifestación de cortesía y buena voluntad. Yo no he asistido a ellas. En cuanto al Jallifa, ha realizado en efecto dos visitas a España como S. E. el general Franco, una en una cacería en Sierra Morena, y la otra en el Palacio de El Pardo, cerca de Madrid. Pero ha habido de una y otra parte un intercambio de testimonios de amistad, aunque no haya habido ningún acuerdo diplomático o político. El comunicado del Jallifa no ha sido más que una manifestación de amistad. Usted me dice que en Francia se han ofuscado y en esto es necesario distinguir entre las resoluciones de la Prensa a veces muy sensibleras, y los actos del Gobierno. Pues bien, yo le puedo asegurar que no ha habido por parte del Gobierno francés ninguna manifestación en este sentido".

He preguntado inmediatamente al ministro cómo prevía el porvenir de las relaciones francoespañolas. Don Alberto Martín Artajo me ha contestado: "Las cosas mejor notablemente. Cuando se considera lo que era la situación hace tres años hay motivos para congratularse de que en el dominio diplomático así como en los terrenos turísticos, culturales, comerciales, las relaciones se multiplican. No he tenido todavía con el nuevo embajador de Francia, Meyrier, más que conversaciones de orden bastante general. Para hablar francamente de todo, tenemos quejas que hemos formulado muchas veces sin obtener satisfacción. Por su parte el Gobierno francés no ha presentado ninguna reclamación contra España, pero como podríamos nosotros quedar satisfechos de la tolerancia de que gozamos en Francia los revolucionarios españoles instalados en las proximidades de nuestra frontera? Se tolera la acción de los revolucionarios. Sus emisores funcionan libremente. Se deja que los agitadores que entran clandestinamente en nuestro territorio se refugien en seguida en Francia. Francamente para que se establezcan relaciones de buena vecindad entre los dos países, sería esencial ante todo establecer una zona recíproca a los dos lados de la frontera donde no sería tolerado ningún acto hostil al vecino y donde incluso el derecho de residencia sería negado a los agitadores.

Para una Inteligencia ideológica espero mucho de la acción de las semanas de conferencias católicas, que tienen lugar cada año en San Sebastián, para mejorar la comprensión recíproca entre los dos países. Se ha hecho ya en ello muy buena labor." —Efe.

La Prensa extranjera da gran relieve a las declaraciones del señor Martín Artajo

El diario "La Prensa", de Nueva York, uno de los más de lengua española que se publican en Nueva York, inserta en la parte superior de la quinta columna de su primera página, las declaraciones hechas por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, a la Agencia United Press. Titula la información: "España, lista a participar en la defensa de Europa".

Tres de los más importantes matutinos de Río de Janeiro, publican en su primera plana las declaraciones hechas en Londres a la Agencia United Press por el ministro de Asuntos

Cumplimos con nuestro deber llamando la atención acerca de la indivisibilidad de la defensa estratégica de la Península Ibérica y acerca de la situación precaria en que podemos encontrarnos si se mantiene militarmente este foso"

Declara el ministro portugués de Asuntos Exteriores, Paulo da Cunha, en la sesión inaugural del Consejo del Atlántico, en Lisboa

La Prensa portuguesa reclama la necesidad imperiosa de dar entrada a España en el Pacto

Esta mañana se han reunido los ministros de Defensa de los diversos países

LISBOA, 21. — El Consejo del Tratado del Atlántico del Norte, inició su noveno período de sesiones ayer, a las 16.15 (hora española), en el salón de sesiones de la Asamblea Nacional Portuguesa. Presidió el ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, y asistieron las Delegaciones de las catorce naciones signatarias del Pacto Atlántico, entre ellas Grecia y Turquía, admitidas recientemente.

El ministro portugués de Asuntos Exteriores, Paulo da Cunha, dio la bienvenida a los delegados. Subrayó la importancia del Pacto y agregó: "La entrada de Grecia y Turquía en el Pacto, sancionó la zona del tratado y estableció una zona de seguridad en el Mediterráneo oriental, que tal vez deba ser superada para defensa del Oriente Medio y del continente africano. Es lamentable que aun no se haya podido, por motivos claramente ajenos a los fines de la organización, cerrar las redes del Oeste y hacer desaparecer el absurdo estratégico de la ausencia de España en el sistema de defensa occidental. Si se entiende que no se puede prescindir del esfuerzo de la Península Ibérica, tenemos que tener el valor de mirar de frente las realidades y de hallar para los problemas la mejor solución. Cumplimos nuestro deber llamando la atención acerca de la indivisibilidad de la defensa estratégica de la Península y acerca de la situación precaria en que podemos encontrarnos si se mantiene militarmente indiferente, aunque simpático y afín en el campo ideológico, el foso que nos separa del resto de Europa".

El ministro portugués reconoció también la necesidad de recobrar para el Oeste lo antes posible a los países que en ciertos momentos han podido extravariar, especialmente Alemania.

"Nuestra idea de defender el Occidente — añadió — no es exclusivamente militar. Si en el camino moral y político los métodos y objetivos de defensa se tienen que confiar casi en exclusiva a cada una de las Naciones, en el camino económico ya es necesario recurrir a la coordinación y apoyo de las economías nacionales. Y en el campo militar habría que conseguir la mayor cohesión posible de fuerzas bajo la autoridad de un comando único."

"La verdad — agregó — tiene su precio, y confiamos en los hombres que tienen sobre sus hombros la responsabilidad de la dirección de la N.A.T.O., y que no puede tener otro fin que no sea reforzar la defensa del Occidente y salvar la paz y la civilización que amamos."

Habla el canadiense Pearson

A continuación pronunció un discurso el presidente del Consejo Atlántico, Lester Pearson, a quien se considera como probable secretario general permanente de la Organización, quien dijo que la NATO debía hallar los medios de reforzar la defensa Occidental. Afirmó que lo que se haga o deje de hacerse en esta sesión tendrá una importante influencia en determinar si la coalición del Atlántico del Norte va a convertirse en

La Prensa portuguesa considera indispensable la participación de España

LISBOA, 21. — La Prensa de Lisboa se refiere en sus comentarios y editoriales a la ausencia de España del Consejo del Atlántico. "Diario da Manhã" dice que geográficamente la actitud mantenida hasta ahora con respecto a España es un error. "Sabemos — agrega el citado periódico — que extraordinariamente el asunto ha sido abordado más de una vez por los organismos que dependen del Consejo del Atlántico según parece, bajo la presión de indicaciones portuguesas".

El periódico católico "Novidades" cree que es indispensable la integración de España en la política atlántica, lo cual — añade — no quiere decir en el Pacto Atlántico. El criterio realista de nuestro país — continúa el citado periódico — y su situación geográfica fuerzan a considerar este problema de España

(Pasa a la última página)

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en audiencia, en el palacio de El Pardo, al Comité del Congreso Internacional de Cirugía, presidido por el doctor don Francisco Martín Lagos, e integrado por los doctores De la Peña, Fuente Chaos, marqués de Villaverde, Marchán, Nogueras y Rodríguez Matas, que expusieron a S. E. el programa del próximo Congreso. — (foto Cifra)

Publicidad vertical on the left margin containing various small notices and advertisements.







de febrero de 1952... ESTRENO... aventura de la... FICFICO... ERO... MAS... Micheline Presle... LANG... artida en esce... obrecogen el... más audaz... patria y por... a... de anticipación... 11 de la mañana... AS. — "La... sin marido"... a y grata compañía... de Calzedonia... de la señora B... y título que ap... de emoción dram... de frustración... interés, pese al... frases ingeniosas en... espontaneidad en el... reciente de este... orientación, sustit... la reconocida sol... que armoniza en la... singularmente en l... personas arranc... es comedia que... flexiones para ser... recordar a Torrado... "El Tenorio"... udaz ese hombre se... a los muertos se atre... para terminar, que... "marido" y... sin del... etación, fue muy... Barcelona jugó un... erable expresión, q... vedano y el feliz... caba, Julia Gutiérrez... Encarnita Paso y...

**DEPORTES**  
**FUTBOL**  
**NACIONAL VENCE A MILLONARIOS**  
MONTVIDEO, 21. — El equipo del Nacional de esta capital, ha vencido al colombiano Millonarios, por tantos a uno.  
Los colombianos marcaron su único gol en el primer tiempo. Los jugadores del Nacional, consiguieron en el segundo tiempo, el tanto que les dio el triunfo. Mediado este segundo tiempo, uruguayos se apuntaron los goles de la victoria.  
El equipo de los millonarios, dirigido por el Peñarol. Los millonarios jugarán una serie de partidos, principalmente con ocasión de las bodas de oro del Real Madrid.  
**JUGADORES EUROPEOS FICHADOS EN BOGOTA**  
BOGOTA, 21. — Se espera esta tarde la llegada de varios jugadores europeos, que han sido fichados por el Smarros Club.  
Los jugadores son: Sandor Adam (Hungría), de 30 años de edad, el jugador Caparel (Hungría), 26 años; el jugador Czietlein (Francia), 29 años; el jugador Ginczes (Hungría). Juega lo que juega de delantero centro como de delantero.  
Fahlan (Hungría), interior, de 26 años.  
Los húngaros continuarán jugando en el Smarros, con Dank y Uran, en la primera parte en el Campeonato de Bogotá.  
Se cree que ficharán Jurgen Kowalski y Marlin Kovsky, que jugaron el año pasado con el Deportivo, en Bogotá.  
**LANCES MAXIMOS ACERTANTES EN LAS APUESTAS BENEFICAS**  
MONTVIDEO, 21. — El resultado provisional del sorteo de las apuestas de la Liga, del día 17 de febrero, es el siguiente:  
Apuestas vendidas, 1.336,480. Recaudación, 4.009,440 pesetas. 55 por ciento de premios, 2.205,192 pesetas. Reparto de premios: 1.102,596 pesetas a repartir entre once máximos acertantes, 100,236 pesetas cada uno; 1.102,596 pesetas a repartir entre 37 máximos acertantes de 13 resultados, a 28,200 pesetas cada uno.  
En esta jornada se ha alcanzado la máxima recaudación, que supera ya los cuatro millones de pesetas.  
El resultado definitivo de la 22.ª jornada de la Liga, del día 18 de febrero, es el siguiente:  
Apuestas vendidas, 1.336,480. Recaudación, 4.009,440 pesetas. 55 por ciento de premios, 2.205,192 pesetas. Reparto de premios: 1.102,596 pesetas a repartir entre once máximos acertantes, 100,236 pesetas cada uno; 1.102,596 pesetas a repartir entre 37 máximos acertantes de 13 resultados, a 28,200 pesetas cada uno.  
**ORGANIZADO POR LA**  
MONTVIDEO, 21. — Organizado por la Unión Castellana de Fútbol, el día 22 de mayo se celebrará un partido internacional en el que un club madrileño se enfrentará al club inglés. La recaudación se destinará a la construcción de campos de fútbol para clubs modestos de la zona regional. — Afili.

**OLIMPIADA BLANCA**  
**El finlandés Veikk Hakulinen, vencedor de la carrera de fondo en esquí**  
**ANDREA MEAD LAWRENCE, TRIUNFO EN LA PRUEBA DE HABILIDAD FEMENINA**  
OSLO, 21. (Crónica de Henry THORNBERRY, del Servicio Especial de Afili.) — Veikk Hakulinen, de Finlandia, ganó ayer la carrera de fondo con esquí sobre 50 kilómetros, y la señora Andrea Mead Lawrence, triunfó en la prueba de habilidad especial femenina, su segunda medalla de oro de estos Juegos Olímpicos, lo que es la primera vez que una mujer consigue dos primeros puestos, en un día que ha servido para "romper", por lo menos de momento, la dominación noruega.  
El tiempo ha sido cauduroso, más que en cualquier día de los actuales Juegos. La nieve, húmeda en temperaturas altas, hizo que la técnica del esquí jugará un gran papel en la carrera de fondo.  
La señora Mead Lawrence, que gana el slalom gigante el pasado jueves, ha sido considerada como favorita en el slalom sobre 400 metros de recorrido a través de 38 pasos. Sin embargo, la esquiadora norteamericana sufrió una caída a la mitad de su primer recorrido, perdiendo tres segundos, por lo que marcó un tiempo de 1 minuto y 45 segundos y 2-10, clasificándose en quinto lugar en la primera manga, en tanto que la alemana Gissi Reichert se puso en cabeza con 1 minuto, 6 segundos.  
Pero la perfecta segunda manga que realizó en la que se cronometra con 1 minuto, 3 segundos y 4-10, dio a Andrea Mead Lawrence un tiempo total de 2 minutos, 10 segundos y seis décimas.  
Gissi Reichert, con un tiempo de 1 minuto, 5 segundos, 4-10 en su segundo recorrido completó un tiempo de 2-11-10, con lo que se clasificó en segundo lugar.  
La alemana Anne Marie Buchner quedó tercera con 2-13-3-10; cuarta, la italiana Cleina Seghi, con 2-13-8-10; quinta, la norteamericana Imogene Oplin, con 2-14-1-10, y 6, la suiza Madeleine Merthod, con 2-14-4-10.  
Hakulinen realizó una fácil y gran carrera, derrotando a su contrincante por varios minutos. El finlandés Eero Kolehmainen se clasificó en segundo lugar, y tercero, el noruego Magnar Stewardt.  
El tiempo de Hakulinen fue de 3 horas, 39 minutos y 11 segundos.  
El esquiador Stenstad, clasificado en tercer lugar, empleó 3-38-28.  
En cuarto lugar se clasificó el noruego Oav Oekern, seguido del finlandés Kalevi Mononen y el sueco Nils Karlsson. Este esquiador, clasificado en sexto lugar, fue el ganador en los Juegos Olímpicos de 1948. — Afili.  
**CLASIFICACION ACTUAL**  
OSLO, 21. — Después de las dos pruebas de ayer, la clasificación internacional se establece en la forma siguiente: 1, Noruega, 101 puntos; Austria, 51; Estados Unidos, 46; Finlandia, 41; seguidas de Alemania, Holanda, Italia, Suiza, Canadá, Francia, Bélgica y Japón.  
Finlandia había conseguido encaramarse en el tercer puesto con la victoria de Hakulinen en la carrera de fondo, pero después de celebrada la prueba femenina de slalom bajo nuevamente al cuarto lugar. — Afili.  
**EL TORNEO DE HOCKEY SOBRE HIELO**  
OSLO, 21. — En partido de hockey sobre hielo correspondiente al torneo de los Juegos Olímpicos, Finlandia ha vencido a Noruega por 5-2.  
Después de los encuentros celebrados ayer figura en primer lugar de la clasificación Canadá, con 8 puntos, seguido de Suecia y Estados Unidos, también con 8 puntos. En el último puesto está Noruega, con 0 puntos. — Afili.

**Afortunadas quinielistas**  
BIRMINGHAM, 21. — Una rubia secretaria y una joven madre de familia han ganado 210.000 dólares sin invertir más que seis centavos al acertar los resultados de los boletos de las apuestas deportivas.  
La primera, Bárbara Alice Kelly, de 30 años, que gana 15 dólares semanales como secretaria y reside en Birmingham, ha dicho que regalará dos tercios de la cantidad ganada a diversos amigos y parientes.  
La segunda, Joan Mary Digby, de 27 años, madre de dos niñas, que vive en Delapre, ha dicho que lo primero que hará con ella y su esposo, mecánico de oficio, será comprar una casa. — Afili.  
**TENIS**  
**LA FASE FINAL DE LA COPA DAVIS SE CELEBRARÁ EN ADELAIDA**  
MELBOURNE. — La fase final de la Copa Davis de 1952, será celebrada en Adelaida, según ha decidido hoy la Asociación de Tenis australiana.  
Dicha asociación ha manifestado que el estatuto "amateur" de Frank Sedgman no ha sido afectado por la colecta de 5,500 libras que se le entregaron con ocasión de su casamiento. Añadió que el dinero fue regalado a Jan Spence, novia de Sedgman, con un tributo espontáneo de los entusiastas del tenis y una sección de la prensa australiana. — Afili.  
**LUCHA**  
**MARANA VIERNES, EN PRICE**  
Bengocheta, en la velada de mañana en Price pone en juego su título de campeón de Cataluña del peso semipesado frente al aspirante Jim Oliver, en un combate en el que ambos contendientes pondrán el máximo de entusiasmo y afán, el uno por conseguir el título y el otro para defenderlo, pelea que dejará un gran recuerdo a los aficionados.  
De semifondo, reaparecerá Zuazua, quien después de una brillante jira por tierras americanas, se presenta en Barcelona, frente al "cabecazo mortal" Tarres.  
Antes, el irregular Font disputará una pelea con el "león navarro" Victorio Ochoa.  
Echevarría, el brusco aragonés, se enfrentará contra el bravo navarro Campo, y abrirá la velada el choque entre el maravilloso Salasa y el valiente Lacomia.  
**ALMORRANAS RECIENTES O CRONICAS! "HEMORROIDOLYER" PUBLICACIONES REUS**  
Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".  
¿Desca usted reír y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania", de J. Zubarrán. 18 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".  
Para Examen de Estado adquiere la sexta edición del "Compendio seleccionado de Materias" (dos tomos: Ciencias, 130 pesetas, y Letras, 110). Por esta obra se han preparado el 90 por 100 de los aprobados. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".  
Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes, por Astrana Marin. El tomo, lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa en rústica, 200 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.  
**LUCHA-PRICE**  
Mañana viernes 22, noche 10'45  
LACOMA - SALESA  
CAMPO - ECHEVARRIA  
**FONT - V. OCHOA**  
**ZUAZUA - TARRES**  
**CAMPEONATO DE CATALUÑA**  
PESO SEMIPESADO  
**BENGOCHEA - JIM OLIVER**  
campeón aspirante

**El Ojo Mágico de La Prensa**  
Señor Director de LA PRENSA.  
En contestación a la carta publicada en el "Ojo Mágico" con fecha 15 del actual, no puedo por menos que indicar al señor J. S. P. que antes de enviar una carta que tanto pueda desprestigiar al Cuerpo de la Guardia Urbana de Barcelona, que teniendo un despacho y, por tanto, un negocio, no ignora que sabe leer, pero en esta ocasión demuestra no saber lo que significa "colaborador" (han dado su donativo, y entre ellos varios en cantidad elevada), pues los colaboradores no es una lista negra como él dice, sino todo lo contrario: es una lista de señores que han prescindiendo de su anuncio para que la Guardia Urbana tuviera más espacio en su Dietario para los que desean figurar, resultando una lista de honor y no para tomar represalias, como dice; pues, como comprenderá el señor J. S. P., la Guardia Urbana de Barcelona no tiene jurisdicción en las muchas poblaciones que figuran en el Dietario, tales como Figueras, Olot, San Feliu de Guixols, etc.  
Dejo a la consideración de la Junta del Montepío de la Guardia Urbana, editora de dicho Dietario, para que ante tal difamación — que a la par redundará en perjuicio de ella — tome las medidas pertinentes.  
Le ruego publique cuanto antes esta carta a fin de que no cunda más el mal ejemplo del señor J. S. P., y con gracias por su atención me reitero atto, afmo. seguro servidor,  
UN GUARDIA URBANO  
**Señor Director de LA PRENSA**  
Habiendo leído en el periódico de su digna dirección, del día 4 del presente mes, una carta firmada por el señor Juan Sala, referente al horario del Ramo de Alimentación, el cual hacía un llamamiento para que dicho Ramo implantara el horario de ocho horas diarias, me uno a dicho llamamiento, en mi nombre y en el de mis compañeros de trabajo en dicho Ramo, pues dicho señor adn se quedó corio enumerando tantos desbarajustes como existen en dicho Ramo. Por lo tanto, a lo expuesto por el señor Sala agradezco que el horario de dicho Ramo sólo pueda implantarse con unos buenos inspectores que hagan cerrar a la hora fijada, pues las disposiciones hechas en la Prensa han sido hasta ahora ineficaces.  
MATIAS BIUS  
**Señor Director de LA PRENSA** (Sección "Ojo Mágico").  
Muy señor mío: Valléndome de esta simpatía y acreditada Sección, me permito preguntar a determinada marca de champaña que ha puesto desde hace meses en circulación unos cromos de los jugadores del Barcelona y España prometiendo a quienes reunieran una colección de doce jugadores, entregarles una botella de champaña de la casa anunciadora, junto con un número para determinado sorteo, sobre dicho concurso-regalo. Se han puesto en circulación, cada domingo, los fotogramas, que el público se ha apresurado a ir coleccionando, y contra lo que esperábamos, todos nos hemos encontrado bastantes domingos en que se repartían las fotos de jugadores que en anteriores fechas ya se habían dado, en vez de entregar otras nuevas. Y hemos sido muchos los que en los campos de Las Cortes y Casa Rabia, formando grupos compactos, nos apresuramos a cambiar los fotogramas que nos sobraban por los que nos faltaban. Mas da la repajoseira "casualidad" que nadie de los que nos preocupamos de reunir las colecciones tenemos los jugadores Seguer, Martín, Cata y Egea, viéndonos desagradablemente sorprendidos al leer en la Prensa diferentes anuncios en que se asegura que han sido ya repartidos estos cuatro jugadores. Y como ello nos consta a la mayoría, quisiera yo saber en qué fecha se hizo y en qué cantidad se repartieron tales fotogramas. Por que claramente se desprende al leer el anuncio expresado, ya que SE EXIGE que para el canje de los cuatro jugadores citados hay que entregar en determinado sitio una botella vacía de champán y de determinada clase... Por eso nos preguntamos todos: Si se han repartido, ¿cómo es que no los hemos visto? ¿Cómo es que no se entregan de nuevo en la cantidad que los otros, que cada domingo se vienen dando?  
Le saluda afectuosamente  
J. M. BOLADERAS  
**Señor Director de LA PRENSA**  
Supongo en su poder una carta con fecha 26 del pasado, firmada con el seudónimo: "Un purista de la lengua"; como después de enviada, recordase no constaba mi firma en la misma, me apresuro a dedicarle las presentes líneas que, firmadas por mí, acreditan mi legítima personalidad como autor en cuestión.  
Y por hoy sin más, esperando le dará acogida en las hospitalarias columnas de su digno periódico, aprovecho la presente oportunidad para reiterarme una vez más de usted afmo. s. s. q. e. s. m.,  
SATURNINO GONZALEZ  
**Señor Director del diario LA PRENSA.**  
Ciudad.  
Muy señor mío: Después de saludarle atentamente, ruego tenga la gentileza de publicar la siguiente carta en el periódico de su digna dirección.  
Con el fin de continuar la madeja sobre venta ambulante, que va con relación al artículo que publiqué el día 4 del mes en curso, con referencia a los vendedores ambulantes profesionales, y al mismo tiempo en busca de la organización, control y defensa de los derechos de dicha profesión, propongo al Excmo. Ayuntamiento estudie mi proposición.  
Se trata de recaudar el Excmo. Ayuntamiento de cinco mil pesetas diarias, que los vendedores ambulantes pasarían de arbitrio, que creo irían bien para fines benéficos, y máxime cuando se publican artículos lamentándose que los centros benéficos se encuentran en situaciones precarias.  
No quiero intentar renovar las leyes municipales, pero si agregar una más, si el Excmo. Ayuntamiento tiene a bien aprobar mi proposición, la cual creo es muy beneficiosa en todos los sentidos.  
Como decía en mi primera carta, se trata de inutilizar una calle del tránsito rodado, durante las mañanas, dicha calle que sea precisamente por las cercanías de los mercados y destinada a los vendedores profesionales, previo pago, por ejemplo, de cinco pesetas cada uno, que, como decía, a cien vendedores por mercado, si hay ocho mercados en la capital, suman ochocientos vendedores, que son cuatro mil pesetas diarias que se recaudación, y al mismo tiempo se protegería a los vendedores profesionales, que creo tienen el mismo derecho a la vida que los de otras profesiones.  
Y para tal fin, sería conveniente que el Excmo. Ayuntamiento extendiera carnets a los vendedores profesionales, en busca de la organización, control y apoyo de dicha profesión, ya que existe en otras capitales de España.  
Con la seguridad de que se estudie mi proposición, doy las gracias al señor Director por la publicación de dicha propuesta.  
JUAN MAGDALENA PINAZO  
vendedor profesional  
**Señor Director de LA PRENSA**  
En dos ocasiones he leído en esta Sección cosas quejas referentes a las paradas de los tranvías de la calle Mayor de Gracia.  
A mi entender, el asunto no estriba en si la parada es más arriba o más abajo de dicha calle, sino en que la Compañía, de un modo que perjudica notablemente a los viajeros (sobre todo a los de cierta edad), ha suprimido una de las tres paradas existentes en igual distancia, lo que obliga a todos a andar un buen trecho para tomar el tranvía.  
Esperamos, por tanto, que la Compañía atienda estas justas demandas y vuelva a instalar dichas paradas como lo estaban de antiguo.  
UN GRUPO DE VECINOS DE GRACIA  
Una vez más hemos de recordar a los amables lectores que envían cartas a esta sección, que no será publicada ninguna en la que no hayan sido consignadas con claridad la dirección y firma del autor, aunque respetemos siempre su deseo de publicarnos con el seudónimo que elijan. Por esta razón son muchas las cartas que no podemos publicar.

**SERVICIOS DE URGENCIA DE BARCELONA**  
**AMBULANCIAS**  
(De 8 mañana a 10 noche)  
21 56 23  
(De 10 noche a 8 mañana)  
23 43 29  
**SERVICIO MEDICO**  
Urgente nocturno  
21 92 50  
**OXIGENOTERAPIA**  
Servicio permanente  
Diurno . . . . . Tel. 28 99 07  
Nocturno . . . . . Tel. 25 12 43  
**BOMBEROS**  
27 90 00  
**POLICIA**  
22 65 20  
**SERVICIO MEDICO T-A-X-I-S**  
Urgente nocturno  
21 92 50  
**PRACTICANTES**  
en Medicina y Cirugía  
28 80 22

**ANUNCIOS BREVES**  
**Comprar Autos**  
CAMIONES y turismo de todos los precios y piezas de los mismos, pago rápido, voy donde estén. Esc. al 841. Calle Vergara, 11.  
**Finca**  
EN SAN, mejor punto carretera, casa 8,500 palmos, 2 tiendas, 2 pisos dobles. Almacén interior con fuerza eléctrica. Renta neta 1,700 ptas. mes. Esc. 9213, Vergara, 11.  
**Huéspedes**  
T. ESTAR, precio econ. almuerzo, comida y cena, 125 pes. Doctor Dou, 12, entlo.  
**Medicina**  
BRONQUITIS Asma bronquial, Adenopatía tráqueo-bronquial, curación rápida Dr. A. Solá Torrella. Pérez Galdos, 49-51. Martes, jueves, sábados, 3 a 6. (C. S. 837).  
**Muebles**  
ALERTA NOVOS. Sin aumento de precios, facilidades de pago. Muebles Rovira. Hospital, núm. 101.  
**Prestatario**  
P. AMP. NEG. deseo colaborador con 20,000 ptas., tendrá beneficio de 200 ptas. y garantías. Esc. 8827. Vergara, 11.  
**Traspaños**  
TRASPASOS REXACH! Industrias y negocios. REXACH. Eixabs, 20.  
**Varia**  
PLATEADO firme de HILO a 9 pesetas kilo NIQUELADO DE TORNILLERIA a 5 ptas. kilo BREMER. Riera, 9. Teléfono 22 09 64  
**Venta Autos**  
BUGATTI 11 HP. barato. Rosengart 7 HP. ocasión, como carrocería Sport. Bratón Heróles, 6. T. 27 80 30.  
**Venta Autos**  
CITROEN perfecto estado, vendese. Teléfono número 22 10 80.  
**Venta Autos**  
TOPOLINO, D. K. W. o similar. Teléfono número 22 26 34.  
**Venta Autos**  
VENDO CAJA furgón seminueva. Teléfono número 23 27 44.  
**Venta Autos**  
FURGONETA Morris 7 HP. toda plancha. C. Fontrodona, número 20. bajos.  
**Venta Autos**  
O. S. A. vendo part. Rbla. Cataluña, 123. garage o t. 37 50 21.  
**ARRENDARIA** Rubia o furgoneta. Ojeras teléfono 28 24 10.  
**MERCEDES** 12 HP. Oldsmobile 7 plazas. Fiat 1,100 morro alto. 7 plazas. Bruch, 140.  
**CAMION** último modelo, gas-oil, 8 tons. nuevo, matrícula comprador. No Inter. Esc. 8794. Vergara, 11.  
**COCHÉ A CAMBIO** casa. Teléfono 26 14 63, de 9 a 1.  
**VENDO CAMIONETA** Ford T. y Fiat 8. Justo Gamp. 30 solar, esa Travesera, Las Cortes.  
**MOLOCACIONES**  
**Demandas**  
JOVEN 25 años, con conocimientos generales, oficina, desea colocación en la Guinea Española, no importa que sea al interior. Esc. al 82,113. Vergara, 11.  
SIRVENTAS coloca al día Arbau, 30, 1.ª, 2.ª. Teléfono 22 37 88.  
TENEDOR de libros con práctica, se ofrece a P. Casas, Villarroel, 42, 2.ª, 4.ª.  
ACORDEON, solfeo, piano en Academ. dom. c. Via Layetana, 139 (entre Aragón y Valencia).  
**FARMACIAS que forman parte del turno**  
DEL 16 AL 22 DE FEBRERO  
Abiertas de 9'30 mañana a 11 noche  
Far. Gabriel, T. 23 17 57  
Farmiblanca, 119  
Far. Clara, T. 27 03 41  
Via Layetana, 139 (entre Aragón y Valencia)  
**TURNO DE URGENCIA**  
De 11 noche a 9'30 mañana  
Farmacia J. Morera  
3.ª, 1.ª. Tel. 21 27 48. Vía Villá, 57. T. 22 04 92

**Roldós, S. A.**  
Organización Moderna de propaganda y publicidad en todas sus formas. Señas por prensa de toda España, resto de Europa y América.  
Vergara, 11, Barcelona. Tel. 220670

# "La civilización hispánica constituye el marco de nuestra propia civilización árabe"

## Causan impresión en París las declaraciones del señor Martín Artajo

### Un avión, al parecer aliado, bombardea un puente neutralizado en Corea

### Dos bombas cayeron en las proximidades del mismo, pero no hubo víctimas

### El puente es utilizado por los delegados aliados que intervienen en las negociaciones de Panmunjon

MUNSAN, 21. (Urgente). — Un avión de propulsión a chorro, de las fuerzas de las Naciones Unidas, según se cree, ha lanzado hoy dos bombas, en las proximidades del puente tendido sobre el río Imjin, utilizado por los delegados aliados de la conferencia de tregua para trasladarse a Panmunjon.

Varios testigos oculares han manifestado que el avión era un caza "F-80" "shooting star", insistiendo uno de ellos en que había podido ver las letras U. S. A. F. (fuerza aérea de los Estados Unidos), pintadas bajo un ala.

El avión descendió a poca altura sobre el puente, conocido por el nombre de "puente de la libertad", por los corresponsales aliados, situándose sobre la vertical del mismo y lanzando sus bombas. Una de ellas no hizo explosión, intentándose actualmente recuperarla para identificar su procedencia. La otra estalló a menos de 25 pies, unos siete metros y medio, del puente. El avión no utilizó sus ametralladoras durante la pasada de bombardeo y nadie resultó herido. Los testigos han dicho que el incidente ha ocurrido a las ocho de esta mañana, aproximadamente, hora local.

Este punto es un "corredor neutral" entre Kaesong y Munsan, sobre el que ambas partes estuvieron conformes para dejarle como paso para las Delegaciones que se dirigieran a Panmunjon.

### Se reúnen los oficiales de Estado Mayor de ambos bandos

PANMUNJON, 21. — A las once de la mañana se han reunido los oficiales de Estado Mayor de ambos bandos, para discutir en un Subcomité la inspección de la tregua y en el otro el canje de prisioneros.

Los oficiales de Estado Mayor que estudian el punto tercero de la agenda, han levantado la sesión de hoy a las 12.52, y los que discuten el punto cuarto lo han hecho a las 13.02. Unos y otros volverán a reunirse mañana, viernes, a las once de la mañana, hora local. — Efe.



—No he salido bien del examen; pero tengo la más alta puntuación de todos los que han fracasado.

**EQUIVOCACION**  
—Ayer entraron ladrones en mi casa durante la noche.  
—¿Y se llevaron algo?  
—Yo lo creo ¡V! espesa creyó que era yo que llegaba tarde!

**EQUIVOCACION FATAL**  
En unos exámenes que se celebraban en una escuela de Medicina, el profesor le pregunta a uno de los alumnos qué cantidad de cierta droga es precisa para curar la enfermedad que estaban estudiando.  
—Cincuenta gramos —replica el alumno sin la menor vacilación.  
Pero después de reflexionar unos minutos parece cambiar de idea y dice:  
—Profesor: creo que me he equivocado. ¿Me permite rectificar mi respuesta?

—Como quiera —replica el profesor— ¡pero le advierto que su paciente ya hace un minuto que ha fallecido.

Según un comentarista, es posible que determinen un cambio fundamental en la política francesa respecto a España

### Crónica de París

PARIS, 21. (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN)

La mayoría obtenida por el Gobierno presidido por Edgar Faure ante el voto de confianza solicitado en la Asamblea francesa, concerniente a la política de aprobación del Ejército europeo, está lejos de eliminar las inquietudes, al Gobierno, que salvó este escollo internacional, está expuesto a hundirse en otra crisis por la grave situación económica. Los proyectos financieros y la "escala móvil", unidos al déficit presupuestario, que aumenta diariamente, reñen para la próxima semana el peligro compuesto por fracciones de diferentes ideologías ha de decidir las reformas militares, políticas, económicas y diplomáticas que constituyen el grave problema de nuestro siglo.

En estos cruciales momentos, los sucesivos Gobiernos franceses han carecido de la fuerza y el prestigio necesarios. A pesar de ello, de Londres comunican que Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores de Francia, trata de conseguir de los Estados Unidos e Inglaterra una aprobación para que Alemania comience la colaboración real en la comunidad continental con una entrada de prueba en el Ejército europeo, sin formar parte, de momento, en la organización de la N. A. T. O. A cambio, los franceses, oficialmente, admiten la necesidad de corregir las decisiones tomadas en Nuremberg, y este problema, como el de la reincorporación de la industria de guerra alemana a una fase de productividad limitada, son los puntos álgidos de las conversaciones que los "cuatro grandes" sostienen actualmente en Londres.

### Las declaraciones del señor Martín Artajo

Aumentando el interés político que emana de la capital inglesa, los periódicos de Francia publican, en lugar destacado, las declaraciones hechas por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a los informadores diplomáticos de las agencias internacionales.

El espacio y la atención que las palabras del ministro español merecen en los periódicos de París, demuestran que lo dicho por nuestro ministro, con respecto a la reunión hispano-francesa, y la política española en Marruecos, es objeto de minucioso análisis por parte de los organismos oficiales y diplomáticos. Un comentarista asegura que la claridad de los argumentos expuestos por el señor Martín Artajo es favorable a la política francesa respecto a España.

### El ministro de Información y Turismo, presidente del Comité de Honor de la "I Semana del Cine Español"

La "I Semana del Cine Español", que bajo la organización de la revista "Imágenes", se celebrará en el próximo mes de junio, dentro de la Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, promete revestir caracteres de gran acontecimiento.

El ministro de Información y Turismo, Excmo. señor don Gabriel Arias Salgado, se ha dignado aceptar la presidencia del Comité de Honor de dicho importante Certamen.

Se tienen noticias de que son ya numerosas las películas inscritas para participar en el Concurso, y de una manera oficial puede anunciarse que serán presentadas, entre otros, el film de largo metraje de dibujos en color "Las aventuras de Tay-Pi" y "El Judas", actualmente en rodaje.

Tel. de LA PRENSA: 23 61 31

## EL CAPITAN JUSTICIA



### «Es lamentable la ausencia de España en el sistema occidental»

(Viene de la primera página)

de modo distinto al de otras naciones. La defensa de la Península tiene que ser articulada con la de la N. A. T. O.

"O Século" se basa que en la actualidad atlántica son presentados problemas de una actualidad acucian y se vislumbra un nebuloso triángulo que bien puede ser denominado el triángulo dramático: Francia, con sus reservas en cuanto a la participación de Alemania con una Europa formada en trincheira como defensa de la civilización occidental. España, con su exigencia de presencia en una organización defensiva y en la garantía del espíritu europeo, y Alemania, barrera de primera línea, cerca de la cual es necesario tomar una actitud de coherencia y de comprensión, bajo pena de comprometer un futuro ya tan lleno de inquietudes y dudas como "La Voz", por la pluma de Dura Faria dice que España es la primera nación de Europa que dió la batalla, y una batalla victoriosa, a la agresión comunista. El que Portugal piense en la necesidad de la integración de España, de sus intereses, en el sistema defensivo de Occidente, no es ya secreto para nadie. En nuestra política externa, desde hace mucho tiempo, fueron barridos todos los signos oscuros —dice— y todas las actitudes dudosas. Por ello, ya en los discursos de Salazar, en las reiteradas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, encontramos la respuesta nítida y categórica a todas las preguntas que se hacen sobre la posición de Portugal ante los problemas que serán discutidos en la novena sesión del Consejo del Atlántico y también ante aquellos problemas como el español que, según parece, nadie sabe, de momento, si será o no discutido en el transcurso de los trabajos. — Efe.

### Se reúnen los ministros de Defensa

LISBOA, 21. — A las once y media se reunieron los ministros de Defensa de los países pertenecientes al Pacto del Atlántico. Estudian el plan para un incremento de divisiones y discutirán el programa de construcción de aeródromos en una reunión conjunta con los ministros de Hacienda.

Con este motivo se cree que se tendrá que precisar algunas divisiones a cada país, como contribución de guerra. Eisenhower a su disposición en el año próximo.

Los ministros estudiarán el Informe de los especialistas que han estado tratando de determinar desde hace trece meses cuanto debe corresponder a cada país como contribución para la protección del Oeste contra una agresión. Averell Harriman, presidente de la Comisión Provincial del Consejo, que ha redactado el informe, advirtió, anoche, que se trata de conseguir el máximo de fuerzas sobre una base colectiva equilibrada.

También, por la mañana, se reunirán los ministros de Asuntos Exteriores, cada uno con dos consejeros, en sesión secreta, para estudiar el Informe de Averell Harriman, acerca de las prestaciones económicas de cada uno de los países miembros de la Organización.

Para la reunión de hoy del Consejo de la N. A. T. O. está prevista la discusión de un llamamiento, enviado por el general Eisenhower, en favor de un programa de urgentes divisiones de defensa de aeródromos en Europa occidental. Con este plan se trata de eliminar la mayor debilidad militar de las fuerzas occidentales. — Efe.

### Seiscientos delegados asisten a la Conferencia

LISBOA, 21. — Seiscientos delegados asisten a la conferencia del Pacto del Atlántico, que se realiza en la Conferencia de Asuntos Exteriores y de Defensa de casi la totalidad de los países signatarios.

### Termina la discusión francesa sobre la autorización a los alemanes a tener divisiones

LISBOA, 21. — Los ministros de Defensa de la N. A. T. O., entre los que se reconoce la efectividad de crear una fuerza continental unificada de catorce divisiones francesas, doce alemanas, doce italianas y cinco de los países del "Benelux", Bélgica, Holanda y Luxemburgo, de aquí a 1954. Con este acuerdo termina la larga discusión suscitada por los franceses en el sentido de que los alemanes no debían ser autorizados a tener divisiones, sino únicamente grupos de combate.

CARTELES MODERNOS

Por Conti



—Oye, Paco. Llégate hasta el otro ojo y dime que color tiene.

## España, acuciante presente en la Conferencia de la NATO en Lisboa

### 200 periodistas asatean al canadiense Pearson, inquiriendo si se planteará la inclusión española en el Pacto

### Gran sorpresa en Lisboa por no haber inaugurado el doctor Salazar la Conferencia

### Rumores acerca de un posible acuerdo tripartito hispanolusoyanqui

Crónica de Lisboa

### LISBOA, 21 (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)

Lo de siempre: España. Lisboa es estos días agobiante de la N. A. T. O. Estudian el plan para un incremento de divisiones y discutirán el programa de construcción de aeródromos en una reunión conjunta con los ministros de Hacienda.

### La ausencia de España en la N. A. T. O., una de las razones de la actitud de Salazar

Entre las razones, a través de las que algunos círculos políticos explican, para tomar esta actitud, destacan dos: que a pesar del optimismo con que llegaron Eden, Acheson y demás, el momento político, enfocado concretamente a Francia, es de tregua y no de paz en las cuestiones planteadas.

Es decir, que en la Conferencia de Lisboa, la más importante reunión de la N. A. T. O. celebrada hasta la fecha, se encuentra en estos momentos luchando a brazo partido con el fracaso; y segunda, que Salazar se negó a hablar en la N. A. T. O., por considerarlo perfectamente fútil, mientras no se incluyera a España en el Pacto. La personal opinión del cronista es que las razones, ambas a dos, juegan simultáneamente en el silencio de Salazar. Silencio, sin embargo, momentáneo, según me atrevo a predecir, por las mismas razones que hace días anticipé algunas de las palabras que Salazar pronunció hoy en la Asamblea Nacional de Lisboa.

Pues si Salazar no habló, si lo hizo Cunha, ministro de Asuntos Exteriores, uno de los hombres que marcarán su sello en la historia del régimen salazarista y uno de los políticos y su más vilota que tuvo Portugal. Esta tarde Cunha dijo: "Es de lamentar que no haya sido todavía posible, y por motivos ciertamente ajenos a los fines de esta organización, hacer desaparecer el absurdo estratégico que representa la ausencia

### Gran sorpresa en Lisboa porque no habló el doctor Salazar

Pero tratemos de cosas más serias que los círculos informativos del Pacto del Atlántico. El presidente Salazar no habló en la inauguración de la N. A. T. O., y esa fue la noticia sensacional, por encima de la llegada de Acheson, Eden, Schuman, Bidault, De Gasperi y el resto del Estado Mayor de la política mundial. Y realmente que Salazar, presidente del Gobierno del país en que se realiza la Conferencia, no abriese la sesión inaugural, con la palabra más profunda que pueda oírse en la historia de la N. A. T. O., es un hecho grave y cuya trascendencia no puede escapar al lector. Parece ser que el presidente Salazar tenía utilizado su discurso, hace dos días en círculos autorizados se nos aseguró que una afección a la garganta le impediría hacer uso de la palabra en la tarde de hoy. Ayer, de los periodistas que en esta cuestión sobre cualquier otra, nadie se decidía a hacer la pregunta. Tuve que repetir tres veces al referido Pearson para que, al fin, me



## "MARRUECOS OS RECORDARA MUCHO VUESTROS PAISES"

### Ha manifestado el sultán de Marruecos a los representantes hispanoamericanos de la O. N. U. que visitaron Rabat

RABAT, 21. — "La compenetración y la influencia de nuestras dos civilizaciones, hispánica y árabe, se manifiesta en la solidaridad y amistad entre los pueblos marroquí e hispanoamericano", dijo el sultán de Marruecos en el curso de una conversación con los representantes hispanoamericanos de la ONU, con ocasión de la visita que éstos le hicieron "Sabéis —dijo el sultán— que Marruecos tiene un pasado glorioso y su historia es rica en el terreno de las ciencias y de la cultura, hablen desempeñado un gran papel en el desarrollo de la civilización. Todo esto vais a comprobar durante vuestra visita a diferentes ciudades, cuyos monumentos son testimonio elocuente de las compenetraciones de las civilizaciones hispánica y árabe. La civilización hispánica constituye el marco de nuestra propia civilización árabe, como el de nuestra civilización árabe constituye el de vuestra propia civilización hispánica.

Esperamos —añadió el sultán— que se robustezcan esos lazos de amistad y solidaridad. Marruecos os recordará mucho vuestros propios países y este viaje consolidará esos lazos de parentesco." — Efe.

### Nombramiento de la Delegación francesa que debe trasladarse a Madrid

PARIS, 21. — La Delegación francesa que el 10 de marzo próximo se reunirá en Madrid con representantes del Gobierno español, con el fin de estudiar la intensificación del tráfico comercial entre los dos países, estará presidida por Jean Baydevant, director adjunto del Departamento Económico y Financiero del Ministerio de Asuntos Exteriores y asesorado por el consejero técnico en la Embajada francesa en Madrid, Jean Chalopin.

### Tratan de perturbar el recital de "Coros y Danzas" en Londres

LONDRES, 21. — Octavillas contra el Régimen español fueron arrojadas sobre la sala del teatro Stoll durante la representación de "Coros y Danzas de España". La policía expulsó a algunos de los manifestantes que las arrojaron, si bien la mayoría de los mismos habían escapado ya cuando llegaron los agentes. — Efe.

de España en el sistema de la defensa occidental. Si se entiende que el esfuerzo de la Península Ibérica no puede ser dispensado, hemos de tener el valor de hacer frente a la realidad y encontrar para los problemas su mejor solución. Nosotros cumplimos nuestro deber llamando la atención hacia la indivisibilidad, hacia la estrategia defensiva de la Península y hacia la precaria situación en que podemos encontrarnos si se mantuviese al foso militarmente individual, aunque simpatizantes en el campo ideológico, que nos separa del resto de Europa."

### Posible acuerdo tripartito hispanolusoyanqui

Los diarios de Lisboa de la tarde y de la mañana, así como algunas radios, como la Emisora Nacional y Radio Graza, resumen crónicas enviadas por este corresponsal y resumen también una de Rodrigo Royo, corresponsal de "Arriba" y de la Prensa del Movimiento en Washington, referentes a esta reunión de la N. A. T. O. Por mi parte, añado la noticia, que circula por los medios autorizados lisboetas, de un posible acuerdo tripartito que sería el único remedio para muchos males que aquejan a la Organización del Pacto del Atlántico, entre España, Estados Unidos y Portugal, en esta reunión que ha dado comienzo en Lisboa.

### COMO EN PLENODIA



Por F. PIÑANA



Redacción Admin  
VILLARI  
Apartado de Co  
Redacci  
Adminis  
Precio del  
-o ce

## NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

1. EL PACTO ATLANTICO CONIARA CON UN EJERCITO EUROPEO DE 1.430.000 HOMBRES LISBOA, 21. — El Consejo de la N. A. T. O. tomó hoy su primera decisión importante al aprobar los ministros de Defensa de los países militares y civiles para el cumplimiento de un ejército europeo de 1.430.000 hombres. — Efe.

2. BLOQUEO EN UN TRAMO DE LA CARRETERA SUEZ - ISMAILIA ISMAILIA, 12. — El jefe de la guarnición británica de la zona de Canal, teniente general Sir Gordon Erskine, ha vuelto a implantar un bloqueo del tráfico sobre un tramo de ocho kilómetros de la carretera de Suez-Ismailia, en las proximidades del pueblo de Khatia. Los terratenientes de las zonas emboscadas a dos coros británicos. Un portavoz militar ha manifestado que no podía decir cuánto durarían las restricciones de tráfico. — Efe.

3. HOY, PRIMER DIA SIN CARRERA EN LA ARGENTINA BUENOS AIRES, 21. — Hoy fue el primer día sin carrera para todo el territorio argentino, con excepción de la zona federal, y mañana, viernes, será para la población del Gran Buenos Aires, que incluye a la capital federal y a los centros de población que se encuentran a un radio de 40 kilómetros, conforme ha ordenado recientemente el Gobierno.

4. MAS AVIONES ROJOS NOROCCIDENTALES EN CANADA WASHINGTON, 21. — Los Estados Unidos adquirieron en Canadá aviones "F-86 Sabre" de propulsión a chorro, para aumentar la expansión de sus fuerzas de caza en Corea, y igualmente acordadas en materia por la caza comunista, según se declara oficialmente.

## Paratiempo

Jeroglífico núm. 3.190 DEMASIADO

## NOTA ATNO STAR

Solución al núm. 3.189 NO ARDARA CASI NADA

## Crucigrama núm. 3.220

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1, Profesión; 2, Píntor; 3, Profesión; 4, Profesión; 5, Profesión; 6, Profesión; 7, Profesión; 8, Profesión; 9, Profesión; 10, Profesión.

Solución al núm. 3.189 NO ARDARA CASI NADA

HORIZONTALES: 1, Profesión; 2, Píntor; 3, Profesión; 4, Profesión; 5, Profesión; 6, Profesión; 7, Profesión; 8, Profesión; 9, Profesión; 10, Profesión.

Redacción Admin  
VILLARI  
Apartado de Co  
Redacci  
Adminis  
Precio del  
-o ce

LOS

LA EXPO DE ING

El ministro de Edu  
lidades, durante la  
nario, en el re

En breve se  
EE. UU.  
para tre

Se llaman Mar  
fon y Nydrazio  
obtenerse por p

UEVA YORK, 22.  
de ciencia portea  
fiestan que dos nue  
destinados al tratam  
culosis estarán a la  
en general en un plaz  
ras o dos meses y q  
tratamiento de dich  
dra quedar reducido a  
doles. Actualmente,  
coste del tratamiento  
tuberculosis, oscila en  
mil quinientos dólares.

Los nuevos medicam  
técnicos y pueden obte  
Se llaman "Mars"  
y "Nydrizio". Los dos  
sueren idénticos, aun  
bres distintos por ser  
cass distintas. El "Ma  
milton" los está produ  
Hoffman Larchoe, de  
Jesey) y la "Nydrazio  
casa Emlab and Sons,  
swick (Nueva Jersey).

Los investigadores de  
estuvieron tratando el  
problema, sin tener co  
tuo de sus actividades  
primero de enero pasad  
cha, el producto de la  
que estaba ya siendo  
de otros pacientes de  
Wiew, que forma par  
gentes de Nueva York  
de la Equibb lo estable  
mo en pacientes del C  
Conell, de Nueva York.

Los resultados de  
ambas cass fueron sor  
algunos casos, la fiebre  
dos días. Algunos en  
peso con rapidez sorpr  
de los sometidos a t  
rieron, uno de ellos  
proceso canceroso ad  
beclusivo, y el otro e  
metibuyendo cuando com  
se con el nuevo produ

El embajador  
en Londres, pu  
una carta per  
Eden al Go  
de Ei C

EL CAIRO, 22. — E  
ministro Ali Maher E  
público que el embaja  
Abdel Fattah Amr, m  
go de Londres propus  
lítica, pero que era p  
carta personal del mi  
Exteriores britá  
Ede.

Interrogado sobre  
carta contenía una n  
Mar respondió a la  
"radamente exist  
ción de llegar a un te  
que los ingleses se dan  
la situación lo requie

Interrogado sobre  
comienzo las negocia  
dijo: "Nos encontramos  
preparatoria, Sabrán u  
comenzado las negocia  
os jefes de los partid  
el comienzo de la

Fue preguntado tam  
"la misma base —  
se mantiene unida la  
1919." Añadió que  
tres condiciones, dos  
militar, para preparar  
ra las negociaciones.